

景区精品化 产旅一体化 业态多样化

莱西市水集街道乡村休闲旅游撬动“美丽经济”

乡村振兴 齐鲁样板



发展乡村旅游是推进乡村振兴的一条重要路径。近年来,莱西市水集街道紧扣“生态之城”主题,深化拓展“莱西经验”,大力实施“景区精品化、产旅一体化、业态多样化”战略,把发展乡村旅游作为特色发展的实体、富民强村的母体、群众增收的载体,探索出一条生态美、产业兴、百姓富的乡村休闲旅游发展之路。2021年,片区共接待游客40余万人次,实现旅游综合收入220余万元。



城里了!”正在忙碌的茂芝场自然村葡萄种植户姜术茂说。

向“生态”“人文”要效益

“让乡村旅游成为农民增收的‘敲门砖’,让美丽生态成为游客接踵而至的‘吸引石’。”街道以产芝湖为中心,以大沽河、长广河为发展轴,整合自然资源,通过改造“一河”建设长广河带状公园、优化“一山”建设青岛仙足山郊野公园、美化“一带”建设大沽河休闲产业示范带,着力加强仙足山和产芝乡村民俗文旅区建设。

水集街道打造特色水上游览线,建设集水源涵养、生态宜居、郊野游赏、文化传承于一体的长广河带状公园。以“国有公司+集体土地入股”的形式,对仙足山进行高标准建设提

升和景观打造,建设郊野公园。将茂芝场现代农业产业园、海利尔生态采摘园、特色大叶蛋白菊观赏采摘产业园进行有机结合,打造乡村旅游采摘精品线路。

水集街道围绕产芝进士文化、历史民俗、传统技艺等文化资源,依托丰富有效的载体,修复两座进士府,通过研学、旅游宣传等方式讲好进士文化;投资建设王逊美术馆、胶东民俗博物馆、刘饶民纪念馆、刘春山纪念馆、知青文化馆及传统技艺馆,保护和传承优秀的乡贤文化;在产芝老家服务中心东开发“非遗一条街”,为入驻的莱西非遗传承人提供对外开放场所,包括产芝村的非遗项目“马氏巧饼”“产芝贡鹅”“董氏泥塑”等。

打响乡村旅游“品牌”

水集街道以市场为主体,按照“运营公司+旅行社+合作社”的模式,开发了形式多样、独具特色、个性突出的“马氏巧饼”“产芝贡鹅”“产芝大馒头”等产品,打响“产芝老家”乡村旅游品牌。通过组织研学、举办莱西湖秋捕节、非遗大集、产芝文化艺术节、农民丰收节、文化旅游节、漫游产芝露营节、骑行比赛、健步行、儿童话剧等一系列节庆及活动,打造“漫游产芝,乐在莱西”文旅招牌。将传统农业与农产品深加工、农艺体验、康养旅游相融合,如将仙足山的天然桑叶烘干制茶,推出景区品牌——“仙足山桑叶茶”,桑葚汁还用作产芝非遗“马氏巧饼”中紫色巧饼的原材料。重点抓好农产品“三品一标”品牌建设,完成海利尔生态采摘园区苹果、梨、桃、葡萄4个绿色食品认证,形成一批特色突出、质量高端、带动能力强的农产品品牌体系。

观海新闻/青岛晚报 记者 马丙政 通讯员 程晓梅

做足“旅游+”文章

产芝自然村发展乡村旅游、水库鱼馆、乡村民宿,实现传统文化和旅游文化的完善结合;水集街道党工委充分发挥“龙头”作用,深入研究各村经济基础、资源优势、地理位置等因素,按照“因地制宜、合理布局、突出特色”的原则,实施“旅游+”计划,把发展乡村休闲旅游与村庄建设、农业产业结构调整、农民增收致富等有机结合起来。成功打造茂芝场高效农业产业园、产芝湖片区乡村旅游示范点。产芝湖新村被中央文明建设指导委员会评为“第六届全国文明村镇”,产芝村被先后授予“山东省生态文明村”“山东省旅游特色村”等荣誉称号。

“在村里承包葡萄大棚卖葡萄、搞采摘,每个棚年收入近10万元,工作不重,离家还近,既照顾了孩子上学,又顾得上家里老人,乡下生活质量都赶上

集中销毁过期药品 39.1吨

全市1466家药店承担家庭过期药品回收工作

本报8月5日讯 近期,青岛市市场监督管理局组织开展2022年度家庭过期药品集中销毁活动,共销毁回收家庭过期药品39.1吨。据了解,自2014年以来,青岛市已经连续开展10次家庭过期药品集中销毁活动,共销毁回收过期药品183.6吨。

家庭过期药品集中销毁行动,得到广大药品连

锁企业的大力支持和积极参与,对全市家庭用药安全及药品市场进一步规范起到了积极推动作用。截至目前,全市共有1466家药店承担家庭过期药品回收活动,市民可以通过青岛市市场监督管理局官网查询各区市就近的过期药品回收药店。

(观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞)

超标排放、不登记喷码 罚!

崂山打出非道路移动机械监管组合拳



本报8月5日讯 作为大气环境质量保障的重要环节,今年以来,市生态环境局崂山分局高度重视非道路移动机械污染防治,综合运用法律、技术、考核等措施,加大执法力度,强化指导帮扶,打出监管组合拳。

截至目前,该局会同住建、交通、城管、农业农村等部门开展非道路移动机械联合执法检查10余次,检查非道路移动机械281台,检查数量为去年同期的5.4倍;对其中69台设备开展排气检测,发现超标排放4台,未环保登记喷码或错误喷码设备20余台,目前已完成整改,并依法立案处罚,共计罚款2万元。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中 通讯员 叶庆春)

网游未严管 罚款10万元

岛城查处全省首例未成年人网络游戏沉迷案

本报8月5日讯 日前,青岛市文化市场综合执法局成功查办一起未成年人网络游戏防沉迷案件,依法对青岛某网络有限公司作出警告、没收违法所得、处罚款人民币10万元,并对涉案游戏的主管人员处罚款人民币1万元的行政处罚。这是自新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》实施后,山东省查办的首例未成年人网络游戏防沉迷案件。

今年6月,青岛市文化市场综合执法局执法人员在网络巡查中发现两款名为“某某魔法世界”和“某某考古发现中国”的网络游戏APP向公众提供网络服

务,未针对未成年人使用其服务设置相应的时间管理、权限管理、消费管理等功能,随即对该线索进行立案调查。

经查,该两款网络游戏APP由青岛某网络有限公司研发,并在安卓市场、苹果市场上架。青岛市文化市场综合执法局依据《中华人民共和国未成年人保护法》第七十四条规定,依法给予该网络有限公司警告、没收违法所得、处罚款人民币10万元,并对涉案游戏的主管人员处罚款人民币1万元的行政处罚。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

天气预报

市区
今天 雷阵雨转多云
南风 3-5级 26℃~32℃
明天 多云
南风 3-5级 29℃~33℃

明天

崂山 多云 28℃~32℃
即墨 多云 28℃~35℃
胶州 多云 28℃~36℃
黄岛 多云 28℃~32℃
莱西 雷阵雨转多云 27℃~34℃
平度 雷阵雨转多云 27℃~36℃

彩票开奖

七乐彩 第2022089期
01 07 10 11 21 24 28+23
福彩3D 第2022207期
0 9 7

食堂女工手被挤住 消防员破拆轧面机

本报8月5

日讯 4日清晨5时许,崂山区科苑纬三路一单位内,食堂的一名女工被轧面机挤手,株洲路消防救援站立刻出动救援。



消防救援人员在破拆轧面机。

据悉,这名员工在制作馒头时右手伸进轧面机后被挤住。消防救援人员立即对当事人进行安抚,随后使用螺丝刀对被挤压部位旁边进行撬动,使手部留有更多的空间。消防救援人员将轧面机外壳进行拆卸,随后松动轴承齿轮。经过10分钟紧张救援,伤者获救,随后被送往医院救治。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 孙斌)